
існує дві системи організації бухгалтерського обліку -  централізована і децентралізована. 
Основними перевагами централізації обліку є -  скорочення витрат на ведення облікових 
робіт, можливість ефективного використання обчислювальної техніки, застосування 
різноманітних принципів розподілу праці, поліпшення керівництва обліковим апаратом з 
боку головного бухгалтера, посилення його контролю за роботою підлеглих та інше. При 
децентралізації обліку бюджетні установи мають самостійні бухгалтерії де здійснюється весь 
цикл обліку та складається окремий баланс. У зв‘язку з цим слід підкреслити, що саме від 
форми обліку в більшості залежить ефективність різних заходів в області підвищення 
наукового рівня організації бухгалтерського обліку.
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КОШТОРИСНЕ ФІНАНСУВАННЯ, ЯК ОСНОВНИЙ МЕТОД БЮДЖЕТНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СУБ'ЄКТІВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ

Фінансове забезпечення є основою ефективної діяльності установ державного сектору 
економіки. Основною формою фінансового забезпечення таких закладів є бюджетне 
фінансування, як безповоротний, безвідплатний відпуск коштів з державного та місцевого 
бюджетів на виконання загальнодержавних функцій, функцій місцевого самоврядування та 
забезпечення функціонування установ та організацій.
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Особливості бюджетного фінансування:
-  кошти на покриття витрат відпускаються тільки з одного бюджету за 

підпорядкованістю установи чи організації;
-  бюджетні установи фінансуються на основі встановлених економічно і науково 

обґрунтованих нормативів залежно від сфер діяльності.
Основний метод бюджетного забезпечення це кошторисне фінансування. Вітчизняні 

вчені трактують його як забезпечення витрат бюджетних установ за рахунок коштів 
бюджетів різних рівнів. Цей підхід не відображає сучасну практику функціонування установ 
ДСЕ. Зараз підходи до організації фінансового забезпечення характеризується поєднанням 
бюджетного фінансування з розвитком послуг та виконанням робіт за договорами з 
підприємствами та організаціями на платній основі.

Такі зміни у фінансовому забезпеченні дозволяють отримати установам ДСЕ 
можливість:

-  на власний розсуд використовувати матеріальні та частину фінансових ресурсів, що 
знаходяться у їх розпорядженні. Так, бюджетні заклади отримали право здавати в оренду 
іншим підприємствам і організаціям будівлі та споруди, транспортні засоби, інші матеріальні 
цінності;

-  надавати послуги на платній основі;
-  встановлювати ціни на послуги таким чином, щоб вони відповідали завданню 

самоокупності та самофінансування.
Тому, кошторисне фінансування -  це покриття витрат державних установ з метою 

виконання ними функцій та завдань, спрямованих на досягнення суспільних благ за рахунок 
бюджетного фінансування та позабюджетних коштів, які надходять в результаті надання 
платних послуг та отримання благодійної (спонсорської) допомоги.

Зростає роль позабюджетних джерел фінансування у забезпеченні функціонування 
закладів бюджетної сфери. Позабюджетні надходження грошових коштів та доходів в 
матеріальній чи нематеріальній формі, які отримує бюджетний заклад, є результатом його 
самостійної ФГД.

Основними джерелами позабюджетних коштів є кошти за надання платних 
(договірних) послуг та спонсорські кошти, які останнім часом набувають широкого 
використання.

Таблиця 1 демонструє переваги та недоліки кошторисного фінансування закладів 
бюджетної сфери

Таблиця 1

Переваги Недоліки
— забезпечується відповідність доходної та 
видаткової частини кошторису, тобто 
фінансування планових витрат бюджетної 
установи відбувається в повному обсязі
— кошторисне фінансування передбачає 
жорсткий та постійний фінансовий 
контроль за витрачанням грошових коштів

— не передбачає достатніх стимулів 
для раціональної і ефективної 
діяльності;
— не має взаємозв’язку між рівнем 
фінансування бюджетної установи та 
результатами її діяльності;
— заклад не може на власний розсуд 
використовувати зароблені кошти, 
тобто фактично відсутня фінансова 
автономія бюджетних установ
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Реалізація кошторисного фінансування здійснюється на основі принципів плановості, 
цільового характеру, виділення коштів залежно від фактичних показників діяльності 
установи державного сектору економіки, підзвітності
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